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COPIA ALBO 
 

COMUNE DI VIVERONE 
 

PROVINCIA DI BIELLA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.°  14   DEL  24/06/2024 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO           

 

 
L’anno Duemilaventiquattro addì VENTIQUATTRO del mese di GIUGNO alle ore diciotto e 
minuti zero nella sala Consiliare, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente Legge, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. All’appello 
risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PASTORIS Massimo - Sindaco Sì 

2. MONTI Romano Antonio - Consigliere Sì 

3. MASSA Giuliana - Consigliere Sì 

4. CLERICO Paola - Consigliere Sì 

5. PACHECO PRUD-HOMME Ana Jacqueline del Carmen - 
Consigliere 

Sì 

6. MARTINALLO-MENOLE Andrea - Consigliere Sì 

7. ITALIANO Francesco - Consigliere Sì 

8. TAFAJ Enita - Consigliere Sì 

9. CARISIO Renzo - Consigliere Sì 

10. MONTI Giovanni Rocco - Consigliere No (Giust.) 

11. SABBIONI Carlo Angelo - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

  

 

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita, il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Partecipano alla seduta gli Assessori esterni Sigg.ri MOLINARI Laura e SOLIGO Roberto. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco PASTORIS Massimo, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto 
al n. 5 dell’ordine del giorno ed espone la seguente proposta di deliberazione: 
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DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N. 14 DEL 24/06/2024 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 

Relaziona il Sindaco 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che nei giorni 8 e 9 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il 
rinnovo del Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco; 
 
DATO ATTO che per il periodo 2024/2019 è risultato eletto alla carica di Sindaco il Sig. 
Massimo PASTORIS, nato a Torino il 24.02.1959; 
 
RICHIAMATI:  

 l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e 
smi per il quale: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della 
provincia, sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato”;  

 l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, 
partecipa altresì alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica 
dell’attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco o del presidente della 
provincia e dei singoli assessori”;  

 l’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che 
precisa che “gli strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee 
programmatiche per azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”;  

 l’articolo 30 dello Statuto Comunale, che fissa nella prima seduta del Consiglio 
Comunale il termine per la presentazione al Consiglio del predetto documento 
programmatico; 

 
VISTA la propria delibera con la quale si è proceduto alla convalida dei consiglieri eletti;  
 
VISTI i decreti sindacali, con i quali sono stati nominati i componenti della Giunta 
Comunale; 
 
VISTE le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato anni 2024/2029, così come riportate nel documento allegato al presente atto; 
 
ATTESTATO CHE sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri 
ex art. 49 TUEL trattandosi di atto di mero indirizzo politico; 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Viverone.  Responsabile Procedimento: Roberto Bobba  (D.Lgs. n. 
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

INTERVENTI 
 
Prende la parola il Consigliere Carisio Renzo: “Il programma della maggioranza è come un libro 
dei sogni. Bisognerà confrontarsi con la realtà del Comune”. Lo stesso Consigliere Carisio Renzo 
puntualizza su: 

1. Abbassamento lago; 
2. Campo sportivo/passeggiata; 
3. Zanzare; 
4. Parcheggi. 

Replica il Sindaco. 
Il Consigliere Sabbioni Carlo Angelo: “Faccio gli auguri alla nuova Amministrazione”. 
Il Sindaco: “Abbiamo trovato una compagine di Funzionari collaborativi, che ringrazio”. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA la relazione del Sindaco, 
VISTI gli atti tutti richiamati in premessa, 
VISTO il Testo Unico degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 
2000, 
VISTO lo Statuto Comunale vigente 
Con votazione palese avente il seguente esito: 
Presenti n. 10 
Votanti  n.   8 
Favorevoli n.   8 
Astenuti n.   2 (Carisio Renzo, Sabbioni Carlo Angelo) 
Contrari n.   0 
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE la riportata proposta, corredata dai competenti pareri, in ogni sua parte e 
condizione. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
( F.to : PASTORIS Massimo ) 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to : D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

___________________________________ 
 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
N.       Reg. pubbl. 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  
 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 
pubblico (art. 32, comma1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) per 15 giorni consecutivi dal 02/07/2024 al 
17/07/2024 
 
Lì, 02/07/2024 
 
 
 
 

 

 
ESECUTIVITA’ 

 
Si certifica che la su estesa deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata 
pubblicata nelle forme di legge all'albo pretorio senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 
D.Lgs. n. 267/2000 in data _________________________. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

 
 

 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì,  24/06/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

 


